

# 存在40多年的垃圾土道封了

## 区领导带队现场协调 多部门合力解决“顽疾”

■ 本报记者 韩爱青 赵煜

本报5月17日曾报道,和平区碧云里小区已使用40多年的垃圾土道损坏严重,楼道飘散异味,日前这一问题再次接到读者反映。市民在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民心桥 有事您说话”栏目留言说,现在是夏季,碧云里小区楼道里异味更重,希望垃圾土道能尽快停用。

碧云里小区建于20世纪80年代,4栋为20楼的高层,从建成之初便设计有垃圾土道。居民们倒垃圾,从每层的垃圾土道口扔下去,垃圾掉落至1楼的垃圾厢房。投诉者刘女士说:“2014年,周边小区统一封堵垃圾土道,只有我们小区没封,一直使用到现在。垃圾的味道整天往上蹿,楼

道里总是有一股臭味。”

记者在5月份去现场采访的时候发现,楼内垃圾土道挡板锈迹斑斑,而且大部分已经损坏,有的垃圾口甚至没有挡板。小区为公产房,管理单位为天津市津诚不动产管理服务服务有限公司。工作人员当时表示,垃圾土道维修困难,公司没有资金整体更换。

看到刘女士留言后,记者再次到现场采访,发现的确如刘女士反映的那样,因为天气炎热,通风不畅,楼道内异味更大,

时不时看到苍蝇在飞。

和平区城市管理委员会的工作人员表示,2014年全市统一封堵居民楼垃圾土道,碧云里小区有大量上年纪且腿脚不便的居民,他们反对封堵垃圾土道,造成该小区垃圾土道封堵工作滞后。今年6月,市城市管理委员会的工作人员通过集中暗访,也发现了碧云里小区存在的问题,并有不少居民希望尽快解决。

为了彻底解决碧云里小区垃圾土道带来的卫生问题,和平区委、区政府成立

专班,由区政府主要领导带队前往现场,协调新兴街道办事处、金泉里社区居委会、房产管理部门等相关单位,结合实际情况制定解决方案,要求各部门工作人员耐心做通居民工作,提前发布垃圾土道封堵方案,合理安排配置垃圾桶,满足垃圾土道封堵后居民方便投放垃圾的需求。

7月上旬,碧云里小区张贴了一张《垃圾土道封堵公告》,预告施工时间。正式施工当天,分管区长再次带队到现场。开工伊始,有部分居民不理解垃圾土道封堵的意义和好处,阻碍施工,和平区城市管理委员会、新兴街道办事处、金泉里社区居委会相关负责人均在现场协调,并成立信访处置小组,耐心细致地做居民工作。通过不懈努力,碧云里小区垃圾土道目前已经全部封堵完成。

## 驯海里破损井盖已更换

■ 本报记者 黄萱

日前,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民心桥 有事您说话”栏目留言反映,老旧小区井盖破损严重,已经严重影响居民出行。

东丽区驯海里居民刘先生介绍,小区是原铁路信号工厂的职工楼,属于老旧小区。目前小区出现很多问题,其中井盖破损、丢失的问题最为严重。“小区有一部分是平房,井盖绝大多数在房屋旁边,很容易绊倒居民。”刘先生说。

驯海里社区接到市民反映,开始巡查,发现居民反映的问题确实存在,多处井盖破损,有的井盖已经缺失,这不仅影响了社区的整体环境,还给居民带来了安全隐患。为了防止被绊倒,居民们给部分井盖上铺设了木板,但木板高低不平,也并不安全。东丽城投集团下属腾祥公司作为包联单位,对损坏严重的井盖进行维修更换。截至目前,已经更换了12组井盖。

## 房前屋后树木砍伐用办许可证吗?

■ 本报记者 高立红

家住武清区的市民刘先生留言:想要砍伐自家房前屋后的杨树,需要办理砍伐许可证吗? 树离房子多少米以内属于房前屋后? 根据哪些法律条文判定?

武清区林业发展服务中心回复:关于农民房前屋后零星树木砍伐问题,实践中,根据具体情况,适用法律法规也不尽相同。根据《森林法》第五十六条,采伐林地上的林木应当申请采伐许可证,并按照采伐许可证的规定进行采伐。农村居民采伐自留地和房前屋后个人所有的零星林木,不需要申请采伐许可证。“房前屋后”的具体范围,一般是指农村居民一户一宅的宅基地的范围;“零星林木”是相对成片林木,一般是指农村居民宅基地范围内的零星分布的林木,只有宅基地范围内的“零星树木”才是属于免办采伐许可证的范围,宅基地外林地范围内需要办理采伐许可证。

经白古屯镇政府核实,刘先生咨询想要砍伐的树木属于村宅基地外村内零星树木,不属于林地范围内树木,也无需办理采伐许可证,由所在村党支部书记带领村民到镇农业服务中心登记即可砍伐。另外,农村宅基地是一家一户的农民居住生活的庭院用地,村民种树的所在位置在庭院之外,不属于宅基地范围之内。

## 包上好学校 “大能人”判了

本报讯(记者 高立红) 30多岁的张某谎称能拿到内部名额,帮学习不过硬的孩子实现升入(或转学至)重点高中的愿望,现在,这个“能人”被武清区人民法院判了刑。

“大能人”张某没有他谎称的在教育局当领导的亲戚,更没有所谓的内部名额可拿。此人只有初中学历,是无业游民。因为社交能力、表演能力强,骗了很多人。很多望子成龙的人听说他“能办好学校”,于是托人找到他,送上动辄十几万元的费用,就为了孩子能上重点高中。经武清法院审理认定,在2023年5月至7月间,张某先后骗取十几位受害人的所谓好处费。武清法院以诈骗罪,判处被告人张某有期徒刑十一年七个月,并处罚金人民币20万元,责令被告人退赔人民币共计1510899元。

## 年久失修的门球场提升改造完成

■ 本报记者 韩爱青 房志勇

社区有个门球场,年久失修,居民盼着门球场能全面提升改造。这是《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民心桥 有事您说话”栏目日前接到的市民反映。

市民李先生介绍,河东区二号桥街道红旗巷社区门球场建成时间比较长,地面

是土地,大风天尘土飞扬,雨天泥泞不堪,希望能够翻新,方便居民运动。

河东区二号桥街道办事处的工作人员告诉记者,考虑到门球场场地的面积、与居民楼的距离、老年群体的需求等因素,红旗巷社区居委会决定对门球场进行原地提升改造,经过一段时间的施工,改造工程已经完成。

记者在现场看到,提升改造后的门球场焕然一新,重铺了地基并覆盖人造草坪,地面平整坚实,场地绿意盎然。据红旗巷社区负责人介绍,新的门球场具有良好的球性能,使用寿命长,人造草坪周边还铺设了排水管道,保证居民雨后也可以使用该场地打门球。

为了让门球场物尽其用,社区还成立了20人的“二号桥街道红旗门球队”,居民既能锻炼身体,又能增进邻里感情,一举两得。

## 560户居民今年吃水不再难

■ 本报记者 黄萱 房志勇

日前,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民心桥 有事您说话”栏目留言反映,小区自来水供水管道老化,经常停水,居民用水难,每天都在发愁。

李先生住在津南区双林街津铁惠苑社区,用水难已经困扰了他和家人半年的时间。“大约从2023年下半年开始,我家就经常遭遇用水难。”李先生说。有时候是家里水压过低,有时候干脆停水,业主

群里还有居民反映水费异常。

双林街津铁惠苑社区居委会工作人员介绍,从2023年底开始,社区居民反映的用水难问题愈发凸显。“曾经有一个月,小区自来水管爆了4次,严重影响居民使用,7层往上的住户用水尤其困难。”津铁惠苑社区为高层社区,最高18层,7层到18层共有560户、1200多名居民。每次停水或爆管,自来水公司都会到小区进行维修,但想要根治这个问题,就需要换管。为妥善处理好这一问题,津铁惠苑社区居委会先后多次召开协商议事会,积极推进

南区供水管网改造工程。

“正值雨季汛期,管网改造施工一定要结合汛期特点,时刻保障居民的出行安全、用水安全。”社区工作人员在仔细查看改造方案时,向供水公司和施工单位提出建议。“一定要文明施工,做好围挡。”居民也提出了自己的要求。针对社区以及居民关心的问题,自来水公司表示,将尽快优化方案,分段施工,及时运走余土,力争将影响减到最小。

据了解,津铁惠苑社区南区供水管网改造工程正在施工,将于8月底完工。改造管网长度长达1500米,惠及560余户1200余名居民,此举将彻底解决社区南区居民用水问题。

微信搜一搜 天津日报



听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描以上二维码或者微信搜索“天津日报”,在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

# 2024 第二届 你好天津 摄影大赛

本届大赛设立年度主题“你好京津冀”,通过镜头展现京津冀三地城乡居民的幸福生活、特色优势产业、独特文化传统、深厚历史底蕴、丰富文旅资源以及多姿多彩的自然风貌,用精彩瞬间记录京津冀协同发展的历史进程。

作品经过遴选后将发布在《今晚报》、津云App、HelloTianjin2024公众号,发表作品同时获得总决赛参评资格。大赛将设月度赛以及年终总决赛等若干奖项,大赛征稿贯穿全年,评选结果向社会公示。

■ 征稿时间:

即日起至2024年12月31日

■ 主办单位:

天津海河传媒中心  
天津市摄影家协会

■ 承办单位:

今晚报

■ 投稿方式:

参赛者请将作品发送至投稿邮箱,同时需备注好图片说明、个人姓名及电话,方便工作人员与参赛者联系。组照请以压缩包的方式发送至邮箱。

(总文件夹命名:作者姓名+作品名称)

■ 奖项设置:

本次大赛设月度赛、年终总决赛,每个月评选出获奖作品10幅(组),年终总决赛评选出获奖作品85幅(组)以及优秀组织奖若干,比赛结束后将对获奖者颁发荣誉证书和奖金,获奖作品进行集中展示。获奖者还可以获得天津市摄影家协会相应积分。

■ 投稿邮箱: Apic2024@126.com

■ 详情请关注: HelloTianjin2024公众号

